

## 运河水系今年第1号洪水生成

# 应对强降雨,我省多地开闸泄洪

本报讯(记者 朱承 王柯宇 通讯员 马瑜婷)6月24日,我省浙北和浙中西部出现中到大雨,杭州、湖州、嘉兴、衢州北部、金华西北部、绍兴西北部等地部分有暴雨。受集中降雨影响,上午9时35分,运河水系嘉兴站水位达2.02米,运河水系发生今年第1场编号洪水。嘉兴水文站洪水预警日内连升3级,24日17时升至最高的红色预警,预警时间范围从6月24日晚上至25日凌晨,影响范围包括杭州市、嘉兴市、湖州市。

省水文中心数据显示,截至24日16时,全省大中型水库蓄水总量为

245.49亿立方米,较6时增蓄3.19亿立方米。全省有防洪任务的大中型水库超汛限水位的有8座,均为中型水库。

从江河水位情况来看,截至24日16时,杭嘉湖东部平原有14个站超警,其中6个站超保证水位。其中嘉兴王江泾站超0.37米、嘉兴站超0.29米、乌镇站超0.27米。

全省多个水库、闸口开启泄洪。富春江水库23日23时起开闸泄洪,截至24日15时下泄流量达5140立方米/秒。诸暨市安华水库、碧云潜明水库、临安青山殿水库等多地水库于24日陆续加大泄洪流量。

24日18时,嘉兴南排工程长山河枢纽闸泵全开、南台头枢纽闸泵全开交替运行,独山枢纽内外闸全开,盐官枢纽3台水泵强排,嘉兴南排累计外排水量1.38亿立方米;嘉兴城市防洪工程已全线封闭运行,控制内河水位在1.2米左右。杭州运河流域三堡工程于24日1时45分开启1台机组排水;10时45分,今年刚刚验收的八堡排水泵站工程也开启1台水泵机组排水。

省气象台表示,25日起雨带继续北抬,浙西北地区处于雨带边缘,湖州和杭州西部局部有暴雨,其他地区强降水减弱,部分阴有阵雨或雷雨。26日我省

以多云天气为主,午后部分地区有阵雨或雷雨。

气象部门提醒,虽然本轮大范围强降水趋于结束,但在前期强降水持续的情况下,杭州、嘉兴、绍兴北部、湖州南部、衢州北部、金华北部等37个县(市、区)仍有暴雨灾害中等以上风险,其中开化县、衢江区、柯城区、淳安县、临安区、南湖区、嘉善县、浦江县等地有高风险,须加强防范。而随着本轮强降水结束,早晚20℃左右的气温也将结束。预计26日起,气温将一路上扬,各地最高气温将冲击35℃,梅雨天特有的闷热即将回归。

## 嘉兴9个主要报汛站均超警戒水位

# 杭嘉湖南排工程开足马力排涝



杭嘉湖南排工程长山闸7孔全开泄洪。

本报嘉兴6月24日电(记者 李革通讯员 包潇伟 李玲)面对连续强降雨,从24日早上6时起,地势较低的桐乡市梧桐街道桃园村桃园头闸站、沈家村闸站及部分泵站的水泵陆续开启。“全村共有2个闸站、10个泵站,合计15台水泵,都可以通过‘智慧水利’系统直接操作。”桃园村村干部朱正强说,每小时排水量能超过5万立方米,基本可以满足桃园村的排水需求。

6月23日晚开始,嘉兴出现雷阵雨

天气,并伴有强雷电和局部暴雨。嘉兴市防指于24日上午8时30分启动防汛IV级应急响应。截至下午1时,全市9个主要报汛站均超警戒水位,嘉兴站水位2.11米,超过保证水位0.25米,防汛形势严峻。受强降雨影响,嘉兴市河网水位普遍上涨,各水利工程正全力运转排涝。

在杭嘉湖南排工程长山闸,7孔闸门已全部打开,内河水从闸孔不断涌出,流向外海。杭嘉湖南排工程长山河

枢纽管理所电气组组长陆佳俊说:“我们有多普勒水文巡测站、超声波水位计实时监测水位,可以实时监测水位和流量变化,帮助预判具体开闸和开泵时间。”

为尽快外排涝水,嘉兴南排工程利用数字孪生系统、智慧化平台等数字化改革成果,统一调度长山河、南台头、独山等枢纽的运行。23日下午起,嘉兴市杭嘉湖南排工程长山闸加大至7孔(全开)、南台头闸加大至4孔(全开),独山

枢纽开内外各2孔投入排涝运行。

嘉兴市区城市防洪工程及时启用,确保内河水位平稳,避免市区发生大规模内涝。截至6月24日下午1时,嘉兴市区城市防洪工程已启动穆湖溪、三店塘等枢纽闸站的6台排涝机组,开展预排预降工作。嘉兴城市防洪工程各枢纽闸站将根据雨情和实时监测数据,及时调整运行策略,在嘉兴外河水位最高达2.11米的情况下,保证嘉兴内河水位稳定在1.2米左右。

## 记者对话参与亚运村设计的建筑师——

# 国际范社区里藏着来自老杭州的灵感

本报记者 沈听雨

忙阻隔在院落之外,让住户感受到家的幽静私密。”方治国说,更重要的是,在这里,商业空间将成为另一种形式的居民便利,它不是对人们生活的入侵,而是一种浸润。如此,即便是在多样化的环境下,大家也能感受到像在家一样的自由。这契合国际化社区的概念,也是一种未来趋势。

方治国表示,杭州亚运村的设计不仅要保障亚运期间使用,更重要的是亚运会结束后,整个社区能否为居住者提供温和安逸、高品质的生活,且符合城市发展理念。

“这也是整个设计团队坚持的初衷。”方治国表示,设计之初,我们就商定了“未来社区+杭州韵味”的理念,尽管设计过程中,方案大改了4遍,其中细节性修改约有几百处,但整体设计既要符合杭州这座城市国际化发展的趋

势,也要体现杭州城市文化特色的追求,这点一直没有变。

为此,设计团队参考了新加坡等国家和地区的优秀设计作品,从中提取国际先进理念。他们还多次组团行走在杭州的老街小巷,查阅历史资料,通过寻找老杭州的建筑风格、感受城市的生活节奏,增加设计中的杭州韵味。

建筑设计师就像导演,在完成一项项设计的过程中,通过捕捉灵魂、塑造骨血,不断追寻着建筑背后的“精神高度”。方治国坦言,对于日耀之城,就是要寻找属于杭州的文化气质,体现城市未来自我更新的时代精神。他相信,作为杭州亚运会的重要组成部分,亚运村所带来的城市价值,会在将来迸发出更大的能量。

作为亚运村的一部分,日耀之城也有许多“隐藏”的亚运元素。方治国说:

“比如,当我们登上办公主塔楼顶部远眺,就能看到杭州奥体中心体育场,这意味着在亚运村也能跟杭州亚运会的重要场馆隔河相望,希望以此来营造一种互动之感。”

此外,在靠着河边的滨河文化街区,设计师还设计了面向河流错落宽敞的楼梯、适合放松的躺床等,希望亚运会比赛期间,运动员们能在此感受到舒适、惬意和温暖。

“您对这次的设计满意吗?”当听到这个问题,方治国不假思索地告诉记者,从设计、图纸交付到选材等等,可以说是很好地完成了规划中的理念和设想。今年4月,杭州亚运村亮灯时,方治国在现场见证了这一刻,“虽然前期看了很多次实景,但这一幕依然让我非常激动。等亚运会正式开赛,我很想来听听居住者的感受。”

## 相关新闻

# 金华:立体交通直达亚运赛场

本报讯(记者 陆欣 杨振华)6月20日至23日,“韵味杭州”2023年亚洲藤球锦标赛在金华市体育中心体育馆开赛。记者以不同交通方式亲历直达赛场,提前体验杭州亚运会协办城市金华的立体交通路网。

金华将承办杭州亚运会的足球小组赛和藤球赛事,比赛场馆涉及金华市体育中心体育场、金华市体育中心体育馆和浙江师范大学东体育场。

这也是设计时最困难的一点,即如何在有限的地块内结合周边自然景观,把多元功能融合进去。“我们引入了‘亚运阳台’这一概念。”方治国告诉记者,亚运阳台,既可以是商业建筑的屋面,也可以是住宅建筑的“地面”。它向下为商业街区遮风挡雨,向上则承载着住宅小区的私属花园,成为公共与私密的分界线。

“这样一来,当居住者走进日耀之城时,首先感受到的就是具有活力的公共空间,再往里走,连廊、水景、庭院等景观设计,又把城市主干道的喧闹与繁

顺利抵达。

按照赛事交通安全管理规定,记者将车辆停放在金华市少体校北侧的停车场,这里共有小汽车泊位1500个。从停车场东门步行至金华体育中心双龙南街预检口,路程共计600米。附近还设置了新能源汽车小镇临时停车场,有泊位2900个。

前往比赛场馆,还有更“绿色”的方式。最便捷的是乘坐金华快速公交系统(BRT)。BRT1号线的始发站和终点站,正好是浙江师范大学和金华体育中心,任一站点上车都可直达两处。

乘坐高铁抵达金华站的游客,可以乘坐BRT5号线前往金华市体育中心;抵

达金华南站的游客,可以乘坐BRT2号线转1号线前往赛场。赛事期间,关闭了BRT金华市体育中心站,乘坐BRT1号线需提前在湖海塘南站下车,乘坐BRT5号线则提前在湖海塘西站下车。下车后,步行10多分钟便能到达预检点。

从义乌,东阳横店方向乘坐金义东轨道交通到金华市区观赛的游客,可以在双溪西路站或高铁金华站换乘BRT5号线,在八一南街站换乘BRT1号线。

要想减少等待,随到随走,还可以选择公共自行车。目前,金华有公共自行车点位500个,1万辆自行车已覆盖市区,每个自行车桩位上都有二维码可以扫描租车,1小时内免费。

## 宁波推动船舶靠港常态化使用岸电

# 今年内,船靠码头可免费用岸电

本报讯(通讯员 付洋洋 李丹鹏 记者 张帆)近日,记者从宁波港航管理部门获悉,在此前靠港船舶用岸电价格不高于三角一度电(0.3元/千瓦时)的奖补基础上,到今年底前,靠泊宁波范围内的宁波舟山港所属码头的船舶可免费使用岸电。

据了解,过去几年,受制于岸电成本较高叠加疫情因素,建成的港口岸电

设施使用率低,因此,价格引导成为岸电推广的关键突破点。据宁波市港航管理中心负责人介绍,为进一步减少靠港船舶污染排放,提高港口船舶岸电使用,宁波出台了《宁波市港口岸电奖补办法》,并于6月10日起正式施行,这也是浙江省内首个市级港口岸电建设使用奖补办法,以推动船舶靠港常态化使用岸电。

## 国家级创伤中心落户普陀

本报普陀6月24日电(通讯员 邵盈盈)6月24日上午,中国创伤救治联盟派出专家组,在舟山市普陀区对普陀医院创伤中心进行现场评估。经专家组全方位细致评估,普陀医院创伤中心顺利通过认证,被授国家级创伤中心。这也是目前全国首家海岛地区创伤中心。

现场,专家组一行听取医院创伤中心建设情况,抽查多发伤救治病例,并现场观摩多发伤患者救治演练等。通过对医院创伤中心建设的综合评估验收,

专家组一致评定普陀医院创伤中心在组织管理、医疗服务能力、严重创伤患者救治流程、承担公益性任务等方面提升显著,同意授予其国家级创伤中心称号。

现场还举行百度地图“生命之星”点亮仪式。该地图标签可帮助市民在遇到意外创伤时快速查询到创伤中心情况、路线和路程,为急救争取更多“黄金时间”。

据悉,普陀医院于2018年加入中国创伤救治联盟,启动创伤救治中心建设。

## 中国首部山水人文纪录电影——

# 《白沙溪》全球首映式上海举行

本报讯(共享联盟·婺城 孙斌斌 记者 陆欣)6月24日,由金华市婺城区委、区政府主办,婺城区委宣传部、婺城区新闻传媒中心协办的中国首部山水人文纪录电影《白沙溪》全球首映式暨走进长三角婺城文旅推介会在上海举行。

白沙溪是婺城的母亲河,1900多年前,东汉大将军卢文台躬身治水,成就两岸万顷良田,也成就了白沙古堰的千年文明。2020年12月,白沙溪三十六堰被列入世界灌溉工程遗产,成了婺城又一张世界级“金名片”。

《白沙溪》讲述了白沙溪三十六堰的前世今生,蕴藏着大公无私、勇往直

前、不畏艰难的精神内核。

近年来,婺城区循序推进“千万工程”“五水共治”“生态廊道”等项目,积极开展白沙溪三十六堰沿线文旅规划,串起白沙八景,完善公共基础设施,盘活两岸乡村振兴项目,打造了熊猫猪猪、两头乌国际牧场、燕语湖国际垂钓中心等一批高能级文旅融合平台,引入了中国山水四项公开赛、全国钓鱼人运动会等系列品牌赛事,真正实现了白沙溪生态美、人文美、富民美。

首映式结束后,婺城举行了走进长三角文旅推介会暨共建长三角互联互通旅游大市场签约。

## 龙游8090宣讲服务热线解民忧

# 群众点单,线下答问受好评

本报讯(共享联盟·龙游 楼郁馨 记者 梅玲玲)“最近耕地政策有调整,不知道具体内容是什么。我想打个8090宣讲服务热线试试看,没想到他们隔天就到村里来了!”近日,在龙游县湖镇镇地坪村习礼亭,该县8090新时代理论宣讲团资规分团宣讲员孙恬说,通过宣讲服务热线这一途径,对做好本职工作、进一步完善政策及政策的宣传推广有很大的帮助。

从听民声到解民忧,从集民智到纳

民策,宣讲热线为群众答疑解惑的同时,也促进了宣讲员在讲中学、学中讲,讲学相长。龙游8090新时代理论宣讲团资规分团宣讲员孙恬说,通过宣讲服务热线这一途径,对做好本职工作、进一步完善政策及政策的宣传推广有很大的帮助。

开通8090宣讲服务热线,是龙游县持续推动8090新时代理论宣讲走深走实的有力举措。针对医疗账户、安全生产、城市管理等问题,群众只需打开“8090青年宣讲应用”小程序等,通过链接的12345政务服务热线或“龙游通”App,把问题进行反映“点单”,龙游县8090新时代理论宣讲工作专班就会及时收集宣讲需求,配“菜”送单,对标相关责任单位分团,有针对性开展素材收集和课程孵化,及时将宣讲送到群

众身边。

宣讲热线为群众答疑解惑的同时,也促进了宣讲员在讲中学、学中讲,讲学相长。龙游8090新时代理论宣讲团资规分团宣讲员孙恬说,通过宣讲服务热线这一途径,对做好本职工作、进一步完善政策及政策的宣传推广有很大的帮助。

从听民声到解民忧,从集民智到纳

民策,宣讲热线搭建起政府与群众的又一“连心桥”。

“我们通过创新内容形式,以解决群众急难愁盼为问题导向,全面推动新时代青年理论宣讲工作迭代升级,让理论宣讲这条‘线’穿起民生‘万根针’。”龙游县8090新时代理论宣讲工作专班负责人金敏军表示,为持续打通理论到群众的“最后一米”,除了开通宣讲热线,龙游还推出宣讲集市等,让党的“好声音”飞入千家万户。

据统计,龙游8090宣讲服务热线开通一年来,收集群众需求718条,配送宣讲上百场,线上线下覆盖群众8.7万人,线下答疑率达100%。

从听民声到解民忧,从集民智到纳

民策,宣讲热线搭建起政府与群众的又一“连心桥”。

“我们通过创新内容形式,以解决群众急难愁盼为问题导向,全面推动新时代青年理论宣讲工作迭代升级,让理论宣讲这条‘线’穿起民生‘万根针’。”龙游县8090新时代理论宣讲工作专班负责人金敏军表示,为持续打通理论到群众的“最后一米”,除了开通宣讲热线,龙游还推出宣讲集市等,让党的“好声音”飞入千家万户。

从听民声到解民忧,从集民智到纳

民策,宣讲热线搭建起政府与群众的又一“连心桥”。

“我们通过创新内容形式,以解决群众急难愁盼为问题导向,全面推动新时代青年理论宣讲工作迭代升级,让理论宣讲这条‘线’穿起民生‘万根针’。”龙游县8090新时代理论宣讲工作专班负责人金敏军表示,为持续打通理论到群众的“最后一米”,除了开通宣讲热线,龙游还推出宣讲集市等,让党的“好声音”飞入千家万户。

从听民声到解民忧,从集民智到纳

民策,宣讲热线搭建起政府与群众的又一“连心桥”。

“我们通过创新内容形式,以解决群众急难愁盼为问题导向,全面推动新时代青年理论宣讲工作迭代升级,让理论宣讲这条‘线’穿起民生‘万根针’。”龙游县8090新时代理论宣讲工作专班负责人金敏军表示,为持续打通理论到群众的“最后一米”,除了开通宣讲热线,龙游还推出宣讲集市等,让党的“好声音”飞入千家万户。

从听民声到解民忧,从集民智到纳

民策,宣讲热线搭建起政府与群众的又一“连心桥”。

“我们通过创新内容形式,以解决群众急难愁盼为问题导向,全面推动新时代青年理论宣讲工作迭代升级,让理论宣讲这条‘线’穿起民生‘万根针’。”龙游县8090新时代理论宣讲工作专班负责人金敏军表示,为持续打通理论到群众的“最后一米”,除了开通宣讲热线,龙游还推出宣讲集市等,让党的“好声音”飞入千家万户。

从听民声到解民忧,从集民智到纳

民策,宣讲热线搭建起政府与群众的又一“连心桥”。

“我们通过创新内容形式,以解决群众急难愁盼为问题导向,全面推动新时代青年理论宣讲工作迭代升级,让理论宣讲这条‘线’穿起民生‘